



一片也不扔 ——保护湘江母亲河

红旗路小学2001班 颜子墨 证号:23010840037 指导老师:朱利群

7月27日,我起了个大早,兴致勃勃地来到了芦淞区的湘江河长驿站,准备乘船巡河咯!

我和株洲日报社的几十名小记者一同穿上亮眼的橙色救生衣,排着队,整齐有序地登上船,站稳脚后随着“轰隆隆”的声响,“河长一号”发动了!我站在船头,迎着风,看着碧绿的湘江水,情不自禁地闭上双眼,耳边传来清脆的鸟啼,哗哗的浪声……

半小时巡河结束后,我们下了船,回到河长驿站,那里的工作人员为我们介绍了他们的工作内容:测量水位、计算降雨量、观测洪水警戒线……这些工作能帮助我们提前进行洪水预警,预防水流失等。我心里暗暗想着,原来一江河水,当中还有这么一些学问。

他们还说道,现在的湘江河水看似清澈,实际上

捞蝌蚪

白鹤溪溇小学2004班 袁嘉婕 证号:23040060626 指导老师:黄之江

在一个春暖花开的日子里,我和颜艺萱、唐宸予、唐宸芯一起在社区里捞蝌蚪。

小区的环境非常好。小草从地里探出头来,野花尽情绽放,枝头上冒出嫩绿的小芽,柳树梳理着她长长的辫子,碧绿的河水清澈见底,许多小蝌蚪在里面游来游去。

只见唐宸予先将身子压低,手握着装网,把网子轻轻放水里一捞,一只活蹦乱跳的小蝌蚪就捞上来了。小蝌蚪全身黑乎乎的,大大的脑袋像一颗圆圆的黑色珍珠,还拖着一条长长的尾巴。由于我胆小,不敢去捉小蝌蚪,颜艺萱便抓起小蝌蚪的尾巴,将它轻轻往瓶子一扔,第一只小蝌蚪就打捞成功了!

“哇,这里的蝌蚪可真多啊”我高兴地大声喊着。

我的乐园

粟雨小学1910班 田原 证号:23040150073 指导老师:鲁青云

我的乐园不是游乐园也不是图书角,而是家中的一张床。那是一张十分老旧的床,躺上去会发出“吱吱”的声音。尽管如此,我和姐姐还是喜欢在上面蹦跳。

每到中午,我们都会被大人们“逼”着去床上休息,一关上门,我们就会一会儿在床上蹦跳,一会儿在地上打滚,来到乐园一定要玩的“游乐设施”必定是我们自制的“宇宙飞船”。

首先把被子铺平,再把被子折出一个小尖尖,然

外星人游中国

市二中附属小学2002班 易翔翔 证号:23042560224 指导老师:齐文丽

2049年5月10日是一个特别值得纪念的日子。那个中午,天空中一束金光打破了大森林的宁静,只听见“嗖”的一声,一艘巨大的飞船停在了森林的上空,一个头大身子小,有着两双大眼睛和四只细长手脚的外星人来到了这里。顿时,动物们惊得四处逃散,只留下了几只胆大的动物,它们张大了嘴巴,过了好一会儿才缓过神来。

“这是哪?”外星人一脸疑惑,他戴上翻译器,把外星人的语言自动翻译成了动物们能交流的语言。狮子壮着胆子走上去说:“这是我们中国大地!”

“中国啊!我听说中国历史悠久,有个最著名的长城。”外星人边翻看自己眼前的彩色电子地图,边用神奇的外星语说。

“那是当然,长城长得几乎都可以围绕大半个地球了。”熊见到外星人愿意和动物们交流,开始放松了警惕。

“真的,那可不可以带我去看看?”外星人似乎迫不及待她想出发了。

“当然!跟我森林之王走吧!”老虎看他那好奇的样子,粗声粗气地回答。

于是他们一行人出发了。一路上花草丰茂,外星人看得如痴如醉:一会儿趴在地上和花草聊天;一会儿爬上大树,摘酸甜可口的野果;一会儿又追着蝴蝶,

河段里有很多塑料等垃圾,这些垃圾,破坏了河水的酸碱平衡性,也影响了水底植物、鱼类以及周边需要用水灌溉的农作物的生长,对我们的生活也会造成一些危害。听到这,我的脸有些微微发烫,记得那次来湘江风光带玩,我顺手扔了一个包装袋,当时想着,那么小一个垃圾,丢了也没人看到,不会有有多大危害……现在想想,实在是不应该,因为就是像我这样想法的人多了,大家都觉得扔一个小垃圾不是什么大事儿,于是你一个我一个地这么扔,积少成多,我们的湘江母亲河最后扛下了本不该属于她的垃圾。

我心里懊悔不已,但是也知道,现在要想保护好湘江母亲河,小小的我能做的就是把看得到的垃圾捡起来,并且坚决不再扔垃圾,一片也不扔……

一次有意义的活动

市二中附属小学2011班 冯恩西
证号:23042560268
指导老师:杨文芳

这个暑假我参加了株洲日报社联合市红十字会举办的学习应急自救主题活动。活动中,老师们首先讲解项目的内容,然后耐心地示范,指导我们动手体会每一个项目,最后还设置了提问环节,让我们加深理解。

其中我最喜欢的是打结项目,我们这次学的是打“成人结”,先把绳子放在腰上,左手拉长的一截,右手拉左手上的绳子1/5左右的长度,然后右手拉着绳子搭在左绳上绕一圈再转一下,最后右手缩出圈,用力一拉,“成人结”就打好了。我很快就可以一口气呵成打好一个结。

接下来我又参加了心肺复苏、急救、食物卡进喉咙的自救活动和受伤后捆绑带等活动。参加这次活动不仅非常有趣,而且学到了很多自救与救助他人的方法,太有意义了。

珍贵的血液

市二中附属小学2010班 刘天宇
证号:23042560263
指导老师:吴芸

妈妈跟我说今天的活动很有意义,于是我满心期待着。

活动一开始,我们排队了解了血液的构成,储存条件,然后参观了储存血液的相关器材等,还做了相关实验……生活中经常听说健康血液来之不易,血液是身体的重要组成部分,今天终于让我迷雾大开!

因为一滴血,它是妈妈赋予我生命的源泉;因为一滴血,它是病人健康生命的希望;因为一滴血,它是一家人幸福的基石……

一滴血,穿梭身体,输送营养,健康生命,让我们大家珍爱自己的血液,珍惜生命!健康快乐成长!

春天的艾草

庆云山小学四(4)班 言陈颖
证号:23020650039

硕果累累,桂花飘香的金秋,固然讨人喜爱。但是山花烂漫,吹流星绿的暖春更令人赏心悦目。

你瞧,湘江边,一片片绿油油的野菜随着春风飘起一浪浪的绿,在阳光下是那样耀眼。你若细看,那嫩绿的野菜像一个个可爱的小精灵,懒洋洋地打着哈欠,好像在告诉我们:“春天来了!”

妈妈对这些野菜了如指掌,只见她先拿起一片奇形怪状的叶子,指着叶子大声说道:“这就是艾草。”顽皮可爱的妹妹也指着一片不太一样的叶子,惊喜地说:“原来这就是艾叶呀!”妈妈看了一眼,尴尬地说:“没错,你的这版才是艾叶!是我指错了。”我们就这样认识了奇形怪状的艾草。

春回大地,万物复苏。虽然这一次认识有那么一点点搞笑,但我已经知足了。

又蹦又跳,犹如一个淘气的孩子。走了一会儿,他们碰上了森林魔法师,猴子一见便恳求道:“森林魔法师,你能把我们送到长城吗?”魔法师爽快地答应了,于是,他念起了咒语……

动物和外星人瞬间就站在了雄伟的长城上。只见长城宛如一条巨龙,蜿蜒盘旋在神州大地之上。“哇,真是百闻不如一见呀,长城可真是比我想象中的更加壮阔!”外星人手舞足蹈地说,脸上带着不可思议的表情。

灵活的猴子爬上顶端,眺望着远处,忽然他大叫一声,“哇,那里有朵云”。于是大家兴奋地跑去远方,他们把小云朵做成了面包,大口大口地吃了起来。

夕阳西下,时光一溜烟跑走了。吃够了云朵面包的大家一起飘回了森林,外星人启动飞行器,恋恋不舍地向动物们道别。狮子朝渐渐远去的外星飞船大声喊:“你下次一定要来哦!”中国还有西湖火锅,喜馬拉雅山,布达拉宫,神农架呢。”

“好,明年我还会来的,一言为定。”说着,外星人便驾着飞船消失在了天边。

外星人回到星球后,滔滔不绝地向同伴讲着在中国发生的趣事,他的伙伴们听得津津有味,期待明年和他一起去中国……

小天鹅

美的学校1807班 刘霏羽
证号:23012490375 指导老师:吴仙

我们班有一位“小天鹅”,她皮肤白皙,水汪汪的大眼睛,嘟嘟的樱桃小嘴,十分可爱。她还有一对小酒窝,笑起来十分灿烂,宛如一道阳光照亮着大家!

但是她最让人欣赏的是那优美的舞姿,她独自表演时,种种高难度的动作都不在话下,轻轻松松地还向我们微笑,我的心都要被她给甜化了呢!她表演的动作就像一条丝带,是那样丝滑流畅,就像一只真正的天鹅,高贵优雅。

搞怪的老爸

红旗路小学1802班 周子欣 证号:23010840001

我有一个爱搞怪的爸爸,有一天,我和妈妈都强烈要求爸爸来做一顿早餐,爸爸略带神秘地说:“那明天你们就等着品尝我的手艺吧!”

一大早,老爸就起了床,进入厨房,捣鼓了好一阵儿,我和妈妈也随后起床,老爸兴奋又神秘地说:“瞧我给你们做的‘美容早餐’。”听到“美容早餐”我和老妈的好奇心早已按捺不住了,我急忙跑到厨房,打开锅盖,我愣住了,因为里面只有一碗黄瓜片……

还有一次,我正在家里玩游戏,爸爸着急地告诉我:“你要去做手术了。”我的心一下子提到了嗓子眼,老爸又说:“这次手术叫人体无组织集体切除术。走!”这一路上,我都一头雾水,到了地方,我才恍然大悟,原来我要做的“手术”其实就是——剪头发。

这就是我的搞怪老爸!

暑假趣事

市二中附二小2205班 朱胡涵
证号:23010951292 指导老师:刘文

在北京,我们家三兄弟终于会合了。我们一起创造了枕头大战。

大战开始了。乐乐哥哥先用枕头打我,我拿起枕头应战。我们打成了一团,健健哥哥也来了,我只好先制服乐乐哥哥,乐乐哥哥想从后面偷袭我,我一个侧身躲过了他的攻击,然后把枕头扔了出去,正好打中乐乐哥哥,乐乐哥哥倒下了。我冲上去打健健哥哥,健健哥哥拿出了两个枕头,然后对我一顿乱打,我很快就倒下了。这时乐乐哥哥也站起来了,他朝健健哥哥扔出三个枕头,健健哥哥拿起我的枕头配合他的两个枕头一起扔了出去,两对枕头撞在一起,发出巨大的响声,我缓缓地站了起来,我加入了战斗,我拿起枕头上去打乐乐哥哥和健健哥哥,他们两个各拿出3个枕头开始防御,我将他们的两个枕头同时击飞,然后我捡他们的两个枕头合体成了4个枕头,朝他们发起猛击,健健哥哥倒下了,最后战斗结束,我获胜了。

这时睡觉时间到了,我心里想:“呜呜,我还没玩够呢,但我也只能上床睡觉了。”晚上,我做了一个梦,梦中我和最好的朋友小鸿在一起玩玩具。我们发现了一个神奇的地方。我房间里亮着白光,我还没搞清楚发生了什么,小鸿已经走进了白光之中,我也跟着走了进去。白光里面并不是房间而是故宫,我们看见不远处有一个小卖部,当我刚进去买点吃的,小卖部就消失了。我们觉得莫名其妙,小卖部突然出现把我撞上了天,我被惊醒了过来,我心里想:“原来是个梦啊!吓死我了。”

荷塘小夜曲

红旗路小学2101班 王兴皓
证号:23010840083 指导老师:何双华

夏天的夜晚好热闹呀,原来夏姑娘要举行音乐会。

你瞧,舞台被装扮得很漂亮,原来就是乡村里那一大片荷花盛开的荷塘呀!音乐会开始了,小青蛙跳到荷叶上,把莲蓬当作话筒。它蹲在荷叶上开始表演了,“呱呱,呱呱呱”,树枝上的小鸟“叽喳喳,叽喳喳喳”,它在给小青蛙伴奏呢。月亮给小青蛙打亮了舞台灯光。表演完了,小青蛙“扑通”一声跳下水里。

第二位是小鱼儿,它穿着美丽的衣服一边“咕噜咕噜”吐着泡泡,一边在水里游着。它从水里跳出来还翻了一个漂亮的跟头,堤岸上的大树被风吹得沙沙作响,好像在使劲鼓掌呢。

第三位是蜜蜂,它在花丛里飞来飞去,还带了一点花蜜给观众们吃,大家都说:“好甜啊!”,小溪流“叮咚叮咚”也在跟它说:“花蜜好甜啊!”

夏姑娘听了这场音乐会很开心,夏天快要过去了,同学们,你们听到了吗?

樱花树

白鹤学校X1806班 郑雨馨
证号:23040410841
指导老师:熊玲玲

我的小区里有很多樱花树,每到春暖花开的时节,那粉红的花儿便会朵朵绽放。

大概在三月初,那弱小的花苞便会悄无声声儿落在枝头,那寒风中摇摆的姿态,看着让人怜惜。天气回暖后,就到了樱花开得最盛的时候。瞧,一颗小花骨朵儿先是小心翼翼地探出几片花瓣,在风中摇曳了一会儿后,再舒展开一点儿身子。这时,淡黄色的花蕊已经显露出来,透着一股阳光的气息。再过了一会儿,樱花瓣已经完全绽开。由五六片花瓣组成的樱花一朵朵落在树枝上,静谧而又美好。

等天气越发暖和起来,樱花也开始飘落。一个个小嫩芽“破树而出”,顶替了樱花的位置。春季多雨,一场大暴雨后,原本就所剩不多的樱花经过雨水的冲刷,更是寥寥无几。不过,这场春雨却促进了嫩叶的成长,原来娇嫩的绿芽在一夜之间铺满了树,满树的大片翠绿十分的养眼。又过了几天,吸足了天地之精华的樱花树更加翠绿,仿佛有许多亮晶晶的翡翠挂在上面。

春天,万物苏醒,樱花绽放。那花瓣的清香还在空中飘散着,叶儿还在风中摇曳着,好看极了。风儿又吹来了,风中弥漫着春天的味道。

读书

茶陵县芙蓉学校1804班 谭雨欣
证号:23081740198 指导老师:谭莎莎

书,给了我一个又一个的完美故事,一个又一个人生哲理。

从书中,我感受到诗仙李白“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的潇洒意境;也体会到了杜甫“会当凌绝顶,一览众山小”的壮志豪情;想到泰戈尔笔下调皮的孩子伪装成树叶;回忆起了小仲马的《基督山伯爵》。

关于读书的态度,尤其是做学问的态度,历来有这么一说,有三种境界。第一种境界,昨夜西风凋碧树,独上高楼,望断天涯路。第二种是衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。第三种是众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。古人读书是十分刻苦的,有匡衡的凿壁偷光,有司马迁忍辱编纂成史记,就连明朝的开国皇帝朱元璋,在大雪的季节,挨饿受冻,手里却捧着一本书,专心专注地阅读着,丝毫不在乎寒冷艰苦的环境。平常人能够做到吗?书籍就像一盏神灯,它照亮人们最遥远,最黯淡的生活道路。书籍是幼年人的导师,是老年人的护士,在沉寂之时,书籍使我们欢娱,远离一切痛苦。

风

茶陵县解放学校湘江分校1902班 陈俊熙
证号:23082480049 指导老师:谭逸伦

风是一种自然现象,看看我写的风和你写的一样吗?调皮的风,一直跑,把别人家晒的衣服给刮跑了,那家人生气极了!风它还是一直跑,它又把小朋友们放的风筝挂在了树上,小朋友们也生气极了!风还把春姑娘给柳妹妹梳的头发放得乱七八糟,柳妹妹气得对风破口大骂,风也变得更加暴躁起来,它把树的枝干摇得差点飞了出去。接着,它又把水面搞得天覆地,还把树上刚长出来的果子也推下来了。

风它干了坏事,当然也干了好事,它推动了风车发电机,给炎炎夏日带来了凉爽。

赠人玫瑰 手有余香

茶陵县解放学校湘江分校1802班 刘晨菲
证号:23082480008 指导老师:谭逸伦

一天下午我坐上公交车,正当我望着窗外转瞬即逝的景色,想得神时,一个急刹把我拉回现实。一位戴着墨镜,手上拿着个盲人手杖的大姐姐,小心翼翼地向挪动着脚步。我很胆小,没敢在众目睽睽之下给大姐姐让座位。大姐姐摸到了一个座位,并询问座位上有没有人。谁知,那座位上的人竟嫌弃地说:“去去去,哪来的瞎子,真晦气!”这时,我实在忍受不了,便三步并作两步,赶紧扶上大姐姐,说:“姐姐,你坐我的位置上去吧!”说罢,便让大姐姐坐上了我原先的位置,我则站在旁边,扶着扶手。

车确实很颠簸,我总是摇摇晃晃的。不过,我的内心是无比快乐的。我转头向大家,他们都向我投来赞许的目光。

下了车,我觉得天空格外的蓝,空气格外的新鲜。那一天,我才真正明白“赠人玫瑰,手有余香”的含义。

春天的美景

南方三小三(2)班 王朝顺
证号:23020620162 指导老师:何丽娟

春天是一个生机勃勃的季节,有许多美丽的景色让我沉醉。

听,小河“叮咚”。它唱着美妙动听的歌曲,让我沉醉。

看,柳树发芽。它挥舞着长辫子,美不胜收。

哇,这是哪里传来的清香?我顺着香味寻去。啊!一树的桃花吐露芬芳。

河边,开满了朵朵鲜花,可爱的蜜蜂采着蜜。我碰了碰一朵盛开的鲜花,一只蜜蜂飞来,落在这朵花上。

在这个春天,我想象自己是一条小河,唱着歌,有青蛙伴奏;我想象自己是一棵柳树,挥舞着长发,柳絮满地落;我想象自己是一朵桃花,绽放着只有自己才有的清香;我想象自己是一朵鲜花,跳着美丽的舞蹈。

春天,是一个生机勃勃的季节,只要你仔细观察,春天也很精彩。

《阿信坐在云彩上》序言

白鹤小学四(2)班 余保源
证号:23040110744 指导老师:黄湘蓉

每当我仰望高空,看着那飘动的一朵朵白云,总想着天上应该有一个光辉灿烂的世界,那个世界里应该有一位救助人间的老爷爷。

于是,我提笔写下了这个故事。

我生活在一个叫东久留米町的地方,那里总是大晴天,天空上有着许多白云,云影们总在天空中飘来飘去,很多人都觉得云上有一个世界,一个会动的世界,我把他们的幻想写进了《阿信坐在云彩上》这本书。后来,我的女儿也做过一个这样的梦,大概是在六月中旬吧,她早上起来告诉我,她梦见自己掉在天上,被一位住在云上的老奶奶给接住,她还看见了她的同学,她们一起聊天,一起玩耍……于是,我把写了一半的草稿撕了,根据她的梦又写出了你现在读到的这本《阿信坐在云彩上》。

书中的故事很简单,阿信也就是我的女儿,她掉落到了天上,被一位老爷爷接住了,和她聊了会儿天,然后阿信又回家了。故事大部分都是语言,相信你很少读到这类小说。

想知道阿信是怎样“掉”到天上的吗?打开书读吧!